



暴雨夜考



28日晚上,不少市民酣然入睡的时候,一场急雨突袭港城搅乱了夜晚的宁静。雨如瓢泼,顷刻间,路上积水如流。不少车主被困在路上,上演了一场现实版的《人在囧途》。两个小时,一场夜雨,一塌糊涂,问题出在哪里?

# 还没冲上“岸”,车就熄了火

暴雨导致港城多处路段积水,困住不少车辆



环海路港站立交桥处,一辆大卡车被积水围困。本报记者 石磊 摄

应急

## 出动55辆防汛车 打开雨篦2000座

本报8月29日讯(见习记者 张晶 通讯员 冷新) 28日夜间市区遭遇大暴雨,市城管局排水处防汛指挥部下达防汛指令。截止到8月29日2点市排水处共出动防汛人员380人,防汛车55辆,打开雨水篦子2000余座,清理淤泥及垃圾5吨。

此次降雨正值海水涨潮,影响了市区河道的正常泄洪,导致市区滨海路、观海路等路段的低洼地段及幸福立交桥、港站立交桥等桥底出现短时积水现象。对此,市排水处立即启动了立交桥应急封路措施,避免通行车辆发生安全事故。同时,防汛队员在上述积水地段及时采取排水措施,至8月29日2时许,除港站立交桥站外,上述路段积水状况基本得到解决。

提醒

## 车辆投涉水险 被淹后可获赔

本报8月29日讯(记者 姜宁) 28日晚上的一场大雨,给市区交通路面造成了一定的影响,但是据保险行业协会提供的信息表明,虽然雨水不小,但相关的车损报案却很少。

“到现在为止,没有接到保险公司的反馈。”市保险行业协会相关负责人表示,在下雪天时车辆受损比较严重。“去年12月一场大雪,就能给全市造成了百余万的赔付损失。”一家大型财产险公司的理赔部王经理说。

据业内人士介绍,一般情况下,投保人的车辆被水淹后,如果投保人买了涉水险,那么能够获得赔偿。

直击夜雨

## 七月那么多场雨 没一场比这场大

本报8月29日讯(记者 孙健) “晚上下雨开车我们是见怪不怪,但像昨天晚上那样的,确实很罕见,想想都挺吓人的。”出租车司机王师傅告诉记者,尽管七月份下了20多天的雨,但没有一场可以赶上这场雨的。

王师傅说,大雨开始下的时候,他一路上遇到了不少被淹熄火的车。“我开到发电厂那边的桥下避雨,把车里的水排一排再上路,同时避雨的有好几辆车。”

## 出门去买泡面 被困到夜里一点

本报8月29日讯(记者 于涛 实习生 曲晓芳) “昨天晚上在鲁东大学东门对面等了半个小时才看到一辆空车的出租车。”刘女士说道。

刘女士家住幸福海港小区,28日晚上在朋友的店里玩到十一点时,两人都有了倦意,于是一起在附近便利店买了泡面,“当时外面下着一点小雨,我们准备吃好泡面就打车回家了。”刘女士说,回到店里泡好面刚吃到一半,外面就开始雷鸣电闪,两人被困在店里一直等到一点,见大雨没有一点要停下的意思,两人才决定冒着大雨回家。

## 1 港站立交桥 一脚油门满车是水,多车熄火难上“岸”

本报记者 石磊 钟建军 见习记者 田甜

“看到桥下主路水深,我特意把车开到非机动车道,没想到还是熄火了。”29日早晨,市民武先生跟朋友费了九牛二虎之力,才将车推上“岸”。一场暴雨过后,港城不少路段积水严重,好些车主被困住了。

受大雨影响,8月29日凌晨,烟台市芝罘区环海路港站立交桥下出现大面积积水。上午6点左右,记者赶到现场发现,桥下车道已封闭,路面完全被积水淹没,一辆银色比亚迪S6汽车趴在积水中,后轮完全被水淹没。

车主武先生和朋友憋足了劲儿,几分钟,车子终于被推上“岸”。据武先生介绍,他凌晨4点左右开车途经此处,不幸被积水困住了。

随后,记者发现在桥南侧,一辆大卡车还浸泡在水中。

“好几辆车熄了火。”烟台市城市排水管理处工作人员正在紧急排水,据一名工作人员介绍,这座桥设置了3台水泵,但雨水过猛,该单位调来了防汛抢险救援车,车上4台大功率水泵同时工作。上午9点左右,桥下积水才被排完。

## 2 107医院立交桥 至少4辆车“趴窝”,大巴上午才脱困

突如其来的一场大暴雨,也让107医院立交桥下积水严重。29日上午8点左右,记者来到107医院立交桥,一辆大客车停在路中央,两名修理工正在对大客车进行修理。

“看着一些大货车能通过,

想着冲过去,结果水太深了。”大客车司机对记者说,“当时,水有一米多深,一敞开车门,都进车里了。”

现场还有一辆轿车也“趴窝”了。在立交桥西头的路边,停着一辆黑色的轿车,车主赵

先生光着膀子,边擦车内积水边说,28日晚他至少看见4辆车“趴窝”。

29日上午10点左右,记者看到那辆在桥洞下“趴窝”的大客车已经修好,客车司机驾车离开了。

# 网线受潮,汽车站险些不能卖票

大雨漫进北马路汽车站,经抢修售票系统恢复正常

本报8月29日讯(记者 孙健 钟建军) 28日夜间,一场暴雨席卷港城,北马路汽车站里遭了殃。

“早晨3点来上班,一进车站大门,我们都惊呆了,整个大院里‘汪洋一片’啊。”北马路汽车站的工作人员说道。29日上午9点半,记者来到北马路汽车站,地面上堆积着一层泥浆,新水泥路面上覆盖的草帘也被冲得到处是,一辆推土机正在将草帘集中到一处。

车站的工作人员告诉记者,晚上的大雨将北马路中央绿化带里的泥土冲上了街,因为雨势太急,路边的下水口排水不及,雨水夹杂着泥沙一起冲进了汽车站的院内。“今天早晨我们来看的时候,大院里的积水有10厘米多深。”

不仅是院里进了水,候车室也被淹了。“幸好我们来得比较早,当时车站里还没有乘



经过一场大雨,北马路汽车站里遭了殃。本报记者 孙健 摄

客,所有工作人员上阵排水。”车站工作人员说,3点半左右,候车室的积水全部排出,车站大院的水也基本排干净,不影响正常发车。

尽管发车没问题,但车站的售票系统却受大雨影响一度瘫痪。“大雨淹进候车室里时,地下铺设的网线受潮,所有电脑设备上不了网,卖

不了票。”车站工作人员说,乘客们都在车上买票。经过维修人员的抢修,上午9点半左右,受潮网线被及时更换,售票、检票系统恢复正常。